

一心只顾救人,压根没想自己不会游泳

辅警寒夜冰窟勇救落水老人

本报讯(记者 刘文利 通讯员 方雪静)2月17日,唐山市开平公安分局一名不会游泳的辅警,寒夜跳入冰窟窿救出了一位落水老人,赢得了社会各界的赞誉。

2月17日晚6时13分,开平公安分局马路派出所接到群众求助称:有人落入河中,请求救援。接报后,民警马海生、辅警熊剑、田卫民迅速出警,赶到落水位置。到达现场后,三人发现在河的冰面上有一个大窟窿,天色渐晚,依稀可以看到落水者的头部。落水者因为身体长时间浸泡在水中,

已经出现神志不清的状况,危在旦夕。

救人刻不容缓。辅警熊剑毫不犹豫,不顾严寒,马上脱下衣服,匍匐在单薄的冰面上。熊剑的后背被寒风刮得通红,全身都在瑟瑟发抖。熊剑打算从冰面滑过去,因没有专业设备,只能从岸上找了一块木板,借助木板减小对冰面的压力。熊剑缓缓滑向冰窟窿处,靠近冰窟窿旁边,借助木板向落水者施以援手。但落水者年纪较大,体力透支严重,再加上当时天色较暗,温度骤降,给熊剑的救援增加了许多困难。

岸边的消防队员向熊剑甩过去长绳,熊剑将绳子绑在自己身上。但此时冰面出现了二次塌陷,熊剑落入水中。当时的温度是零下5度,熊剑已全身冻僵。熊剑借助身上的绳子顽强地往冰面爬去,浑身上下被尖锐的冰凌划破,血痕斑斑。由于冰面较薄,冰窟窿附近的水也开始向外溢出来,熊剑此时已被冰水包围。

疼痛、寒冷,没有打倒他顽强的意志,一次不行,就两次,他就这样坚持着,不断地向落水者靠拢。熊剑果断将绳子抛向落水

者,落水者也有了反应,将绳子抓住。熊剑紧紧地抓着落水者。在岸上同事和群众合力下,二人被拉上了岸。医护人员将落水者抬上救护车赶往开平医院。

熊剑上岸后,四肢已经僵硬麻木,浑身上下都是划痕,两只手冻得发紫,左脚指甲盖也被掀开,鲜血从脚趾溢出,流在冰面上。在众人的极力劝说之下,熊剑才去医院进行治疗包扎。

可是,熊剑并不会游泳。大家问他当时是怎么想的,那么勇敢地上前救人。他嘿嘿一笑说:“也没想啥,顾不上想啊!”

石家庄市公安局推进“效能革命”

人口管理十二项 常态业务一次办结

本报讯(记者 鲍娜军)2月15日,记者从石家庄市公安局获悉,为深入贯彻落实省“三深化、三提升”和石家庄市“效能革命”整体部署,该局自2月14日起对以下户籍居住证相关业务实行一次办结:

婴儿出生一个月内,父、母一方持《出生医学证明》、结婚证、居民户口簿申请登记户口的,出生登记户口一次办结。

公民死亡一个月内,亲属持居民户口簿、居民身份证、《死亡医学证明(推断)书》或法院宣告死亡生效判决书申报死亡登记的,死亡注销户口一次办结。

公民持《应征入伍通知书》办理注销户口的,参军入伍注销户口一次办结。

大中专院校集体户学生毕业后申请在石家庄市城镇原籍地落户的,省内院校毕业生凭集体户口簿和毕业证、居民身份证;省外院校毕业生凭户口迁移证、毕业证和居民身份证,毕业迁入户口一次办结。

复员、退伍、转业军人持复员、退伍、转业军人安置办公室出具的落户通知书、居民身份证到注销户口地派出所申请恢复户口的,退役恢复户口一次办结。

本人或户主持合规的《准予迁入证明》、居民户口簿、居民身份证申请《户口

迁移证》,户口迁出石家庄市一次办结。

居民身份证有效期满、丢失,本人凭居民身份证旧证、居民户口簿原件复印件、居住证、驾驶证、护照等公安机关签发的任何一种有效证件,大中专学生凭学生证在石家庄市任何一个公安派出所申请换领、补领居民身份证的,受理换、补领居民身份证一次办结。

流动人口持身份证到居住地公安派出所申报居住登记的,申报居住登记一次办结。

流动人口申报居住登记,携带房屋租赁合同、房产证、单位或公司出具的住宿证明等住址证明材料,到居住地公安派出所申请办理居住登记凭证的,居住登记凭证一次办结。

居住证持有人持有效期内应签注居住证到居住地公安派出所申请签注居住证,其居住、就业、就读情况未发生变化,且系统内有房屋内居住人员信息未发生变动的,居住证签注一次办结。

有效期内居住证损毁难以辨认,居住证持有人持身份证到居住地公安派出所办理换领手续的,居住证换领一次办结。

有效期内居住证丢失,居住证持有人持身份证到居住地公安派出所办理补领手续的,居住证补领一次办结。

持假证驾驶假牌车上路

男子被罚6000元、拘留20天

本报讯(记者 刘波)机动车使用假牌照,司机使用假驾驶证。2月17日,秦皇岛市公安局交警支队三大队就查获这样一起交通违法行为。

当日8时许,秦皇岛交警三大队五中队民警正在长江道与205国道交叉口进行例行检查。当查到一辆灰色小汽车时,开车男子神情紧张。在其出示驾驶证后,民警核查发现,司机使用的驾驶证是伪造的。民警随即将驾

人带回大队驻地做进一步处理。经查,驾驶人李某,1989年出生,青龙人。据李某说,他刚刚报名驾考,还没有通过,为能够开车上路,就伪造了驾驶证。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,民警对李某使用伪造机动车驾驶证、未取得驾驶证驾驶的行为作出扣留机动车驾驶证、罚款6000元、行政拘留20天的处罚。目前案件正在进一步办理中。

武邑检方依托新媒体

加强党风廉政宣传教育

武邑县人民检察院充分利用新媒体信息传播快、便捷、及时的特点,发送廉政提醒信息,发挥新媒体在党风廉政宣传教育方面的积极作用。

该院在门户网站上多采用短小精悍的信息,让干

警随时了解党风廉政建设和反腐败重要信息、工作动态;在“两微一端”上则多采用图文、漫画等形式,解读党风廉政建设和反腐败工作政策规定、重大举措,剖析党员干部违纪违法典型案例。 王晓杰

大城交警开展客运车辆安全整治

春运期间,为营造安全畅通的道路交通环境,大城县交警大队组织各中队民警开展客运车辆安全整治行动。

整治行动中,该大队各中队科学布警,选择交通违法行为突出的路段、时段,

依法对过往客运车辆进行安全检查,重点查处客车超员、超速、饮酒驾驶、客货混装等严重违法违法行为,并向过往车辆驾驶员和乘客宣讲交通安全法律法规知识,确保了辖区道路安全畅通。 崔莹 刘军良

大厂交警强化措施应对客流高峰

近日,大厂回族自治县交警大队立足实际,强化措施,全面做好春运返程高峰应对工作。

该大队认真分析春运返程高峰情况下辖区道路交通特点,充分做好应对准备;强化督导检查,大队领导带

队上路,切实抓好各项措施的落实工作;调整工作模式,依托谭台执法站,严厉查处交通违法行为;强化交通安全宣传,深入人流密集的地方开展宣传活动,并通过“双微”平台及时发布交通安全提示信息。何子叶 赵志鹏

故城一男子盗伐林木被刑拘

私自盗伐林木是违法行为。日前,故城县高某因私自盗伐林木被刑事拘留。

故城县公安局接到报案称:有人私自盗伐林木。接警后,民警迅速赶赴现场,在当地林业局专业人员的协助下,实地勘察发现81

株杨树被盗伐。随即,民警通过走访群众和多方取证,很快锁定了犯罪嫌疑人高某。在事实和证据面前,高某承认了自己通过雇佣采伐工人的方式分三次将81株杨树盗伐的事实。 贾永辉

新春走基层

雪中情

□ 本报记者 郑伟

2月13日(正月初九)清晨,石家庄迎来了新年的第一场雪。在漫天飘舞的雪花中,石家庄市消防支队平山大队西柏坡中队副指导员席杰正带领队员们整理装备。他掰着手指数对记者数了数当天的任务:西柏坡景区内的值守和巡逻、消防设施的巡查、对社会单位微型消防站工作人员的拉动训练……各项工作安排得满满当当。

巡逻车在中共中央旧址门前停下。这里设有中队的一个执勤点,有4名消防员和一辆消防车固定值守。此时,消防员和他们背后的消防车上已经落下了一层薄雪,看上去宛如一个个雕塑。

“西柏坡既是革命老区,又是旅游景区,辖区面积几乎相当于石家庄市面积的五分之四,每年都要接待国内外游客数百

万人次。消防队员帮我们做了大量服务游客的工作。”西柏坡管理处的工作人员对消防队员们赞不绝口。

中共中央旧址大院总面积1.6万平方米,建筑全部为砖木结构的平顶房,是全国重点文物保护单位,更是整个西柏坡景区防火工作的重中之重。“旧址大院的消防栓都在地下,我们定期都要对它们进行检查。尤其在降温之后,要打开看一看这些地下消防栓是不是被冻住了。如果被冻住了就要采取措施,防止需要用水的时候水不上来。”席杰说。

检查工作看起来简单,干起来却不容易。消防栓在地下,检查时先要打开几十斤重的井盖,然后用特制的工具打开消防栓的阀门,查看水流和压力情况。在检查过程中,队员们戴着手套不方便,都赤手上阵,不一会儿两手就被冻得通红。

终于忙完了一上午的工



图为消防队员正在检查消防栓。 本报记者 郑伟 摄

作。此时,雪越下越大,席杰和队员们决定到帮扶的困难群众家中看一看。

西柏坡镇盖家峪村村民盖占平是一名退伍军人,前些年患病卧床不起,只有一个年幼的儿子与其相依为命,生活十分困难。

一来盖占平家,队员们就行动起来,清理院子、打扫积雪、检查用电设施安全……临走时,席杰又把盖占平的儿子叫到身

边,嘱咐他如果有什么情况一定要给自己打电话。

雪花随风飘舞,为西柏坡披上了一层银装,映衬着西柏坡中队传承的红色的队魂。建队以来,他们出色完成一次次重大消防安保任务,开展应急救援和社会救助,19次受到省以上表彰,被省委、省政府评为“拥政爱民先进单位”,曾被公安部荣记集体二等功。

火眼金睛抓逃犯

子的言谈举止却引起了民警的怀疑。

这名男子开始嚷嚷得最欢,声音最大,大家劝都劝不住,但是一见警察来了,马上不再喧哗。民警向他询问情况和个人信息,他支支吾吾,只是不停地地说:“没事,警察同志,没事,我们这没什么事。你们走吧,我们自己解决就行了。”

多年的工作经验让蔡静感觉这名男子有问题。他给民警王云龙递了个眼神,王云龙心领神会。“这大过年的,专卖店还要做生意。这样,你们双方都去所里,咱们把情况了解一下,走个程序。”王云龙对双方当事人

说。另一方没有意见,配合着上了警车。这名男子却神色大变,嘴里不断地拒绝,而且不住地想往人群外走。

民警们一看这种情况,更确信这名男子有问题了。他们一边劝说,一边连扶带架地把这名男子带到了警车。

到了派出所,让人意想不到的一幕发生了。这名男子下车后,突然猛地向西逃窜,但是没跑多远就被蔡静按倒在地,被民警们牢牢控制。男子被带到了执法办案区。但是,无论民警怎样询问,男子都不交代个人信息。最终,通过男子的随身物品,所长宋微发现了有价值的信

息。经核查,该男子正是公安部确定的B级在逃人员邱某!

男子见身份败露,心理防线崩溃,最终低头认罪。他承认了自己的身份,并交代了不法事实。该男子系安新警方上网追逃的涉嫌虚开增值税专用发票的在逃人员。所长宋微立即向相关部门上报,并联系了安新警方准备进行移交。

晚7时,安新民警来到了永华中路派出所,和派出所民警办理移交手续,并带走了邱某。送走安新的民警已是晚上9时,所长宋微拿起手机给大家订餐。话音未落,值班电话再次响起,另一组值班民警整装出发……

小伙会女友归途遇险 民警冒风雪及时相救

本报讯(记者 刘文利)家住唐山市曹妃甸区的小伙在情人节这天驾车去滦南县约见女友,不料归途中雪大路滑,车冲入路旁排水沟。多亏民警及时相助,才得以从昏迷中脱险。

2月14日晚,唐山地区普降大雪,地面湿滑。滦南县公安局柏各庄派出所民警王占江正带领辅警冯梦港、刘学晨驾驶警车在辖区巡逻。19时30分许,王占江接到公安局指挥中心指令,称西城县子村迁曹铁路工地附近有一辆车发生事故,情况不明。

民警到现场后发现一辆小轿车扎在了路旁的排水沟里,司机趴在驾驶座上不省人事、头部有伤。王占江等人立即顶风冒雪展开营救,并拨打120联系急救。20分钟后,民警终于将昏迷的小伙子叫醒,并从车中救出。

经了解,这名小伙子姓孙,是曹妃甸区唐海镇人,14日下午到柏各庄见女朋友,回家途中因路况不熟且道路湿滑,在会车过程中不慎失控,造成车辆冲入路边的排水沟中。幸亏民警及时赶到,否则后果不堪设想。



2月18日上午10时,新河交警在该县裕华路开展“说安全 送汤圆 交通安全记心间”宣传活动。在现场,过往群众只要说一句交通安全宣传语,并在倡议条幅上签上名字,就免费收到交警赠送的一盒汤圆。群众积极参与,排起了长长的队伍。对于群众提出的问题,民警进行了一一解答,并通过近期全国发生的典型交通事故案例以及发生在身边的典型事故案例,讲解春季行车安全常识,提醒群众自觉遵守交通法规,坚决杜绝酒后驾驶等重点违法行为的发生,做到文明出行,平安出行。

本报记者 王智勇 摄